
2016D50165 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister en Staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de brief d.d. 16 november 2016 
inzake het rapport interdepartementale werkgroep schatkistbankieren 
(Kamerstuk 33 495, nr. 101). 

De voorzitter van de commissie,
Wolbert 

De adjunct-griffier van de commissie,
Bošnjaković 
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Nr Vraag 

1 Op welke termijn zullen de interne cursussen, die zijn opgestart om 
het kennisniveau te verhogen en kennis te delen, tot gevolg 
hebben dat de expertise van OCW1-beoordelaars van een 
leenaanvraag niet langer tekortschiet? Hoe wordt deze expertise 
onderhouden? 

2 Welke mogelijkheden heeft u nu om in te grijpen bij onderwijs-
instellingen die schatkistbankieren indien daar aanleiding toe is? 

3 Hoe reageren instellingen erop nu OCW niet langer bulletleningen 
toestaat? Gaan ze over op leningen bij OCW waarbij ze gedurende 
de looptijd van de lening verplicht zijn lineair of annuitair af te 
lossen, gaan ze elders lenen, of zien ze af van leningen? 

4 Hoe vaak is het de afgelopen jaren voorgekomen dat een onder-
wijsinstelling failliet ging, zodat OCW een openstaande lening 
moest verhalen op de betreffende sector? 

5 Waarom is het u niet gelukt om de IBO2-werkgroep schatkistban-
kieren te overtuigen dat het een slecht idee zou zijn om de rollen 
van kredietbeoordelaar en beleidsmaker expliciet te scheiden? Op 
grond van welke overwegingen vond de IBO-werkgroep het niet 
genoeg indien de integrale verantwoordelijkheid zijn basis vindt in 
adviezen waarin de verschillende rollen helder worden 
onderscheiden? 

6 Hoe vaak zijn de afgelopen jaren risico’s voor de OCW-begroting, 
die werden beperkt doordat mbo3- en ho4-instellingen de 
huisvesting deels met eigen vermogen mochten financieren, 
alsnog op OCW afgewenteld doordat instellingen onverantwoord 
omsprongen met deze mogelijkheid? In hoeverre is deze mogelijk-
heid van invloed geweest bij het debacle van ROC5 Leiden? 

7 Op welke wijze(n) zal het voor de scholen voor openbaar onderwijs 
verschil uitmaken, nu de gemeentegarantie voor een rekening 
courantkrediet wordt afgeschaft? 

8 Hoe vaak hebben banken de afgelopen jaren onderwijsinstellingen 
te hoge of risicovolle leningen verstrekt, omdat zij uitgingen van 
een impliciete garantie van de Minister van OCW? 

9 In hoeverre delen mbo-instellingen de verwachting van de 
IBO-werkgroep, dat de aanpassing van de wijze van taxeren van 
schoolgebouwen door het Rijksvastgoedbedrijf sinds 1 januari 
2016 een oplossing biedt voor de door hen als krap ervaren 
leencapaciteit? 

10 Kan de Minister toelichten in hoeverre het huidige toezicht door de 
Inspectie van het Onderwijs (hierna: inspectie) rekening houdt met 
risico’s rondom schatkistbankieren, zoals de invloed van bestuurs-
wisselingen en tegenvallende (nieuw)bouwkosten? 

11 In hoeverre heeft de inspectie voldoende kennis over de risico’s 
rondom schatkistbankieren? 

12 Welke mogelijkheid hebben RWT6-musea om leningen op de 
commerciële markt aan te trekken? Hoeveel leningen hebben deze 
musea buiten de schatkist en voor welk bedrag? 

13 Zijn de 17 RWT-musea zonder hypothecair onderpand dezelfde als 
de 17 rijksmusea? Zo nee, wat zijn de verschillen? 

14 Hoe wordt bepaald of het leenplafond van € 450 miljoen vol-
doende is voor de financieringsbehoefte van alle RWT-musea? 

15 Op welke wijze wordt de beschikbare leenruimte op een eerlijke en 
effectieve manier verdeeld over de musea? 
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16 Wanneer wordt het voor de Minister noodzakelijk om een 
algemeen afwegingskader te ontwikkelen voor garantstellingen, 
ofwel een beleidslijn over het maximaal acceptabele risico op de 
OCW-begroting en de maximale acceptabele omvang aan 
garantstellingen die de begroting van OCW in zijn totaliteit kan of 
mag dragen? 

17 Hoe vaak hebben onderwijsinstellingen voor mbo, hbo7 en wo8 de 
afgelopen jaren te kampen gehad met een grote druk op de 
cashflow en liquiditeitsproblemen als gevolg van financiering van 
vastgoed met leningen van een (te) grote omvang? 

18 Waarom zullen de locaties in de regio van mbo-instellingen ertoe 
leiden dat de leencapaciteit bij de wijziging van de uitgangspunten 
taxaties in met name het mbo zal toenemen? 

19 Welke factoren bepalen bij het afslagpercentage van 20% de 
onzekere verbetering van de leenmogelijkheden in het mbo bij de 
schatkist? 

20 Wanneer kan de Kamer de resultaten van het onderzoek naar de 
praktische consequenties van verplicht schatkistbankieren dan wel 
het afschaffen van schatkistbankieren verwachten? 

21 Is het voor musea verantwoord om tot 2022 te wachten met het 
uitwerken van de alternatieven van de IBO-werkgroep? 

22 Hoe worden de RWT-musea betrokken bij de keuzes die gemaakt 
worden over het schatkistbankieren?

1 OCW: Onderwijs, Cultuur en Wetenschap.
2 IBO: Interdepartementaal Beleidsonderzoek.
3 mbo: middelbaar beroepsonderwijs.
4 ho: hoger onderwijs.
5 ROC: Regionaal Opleidingen Centrum.
6 RWT: Rechtspersonen met een Wettelijke Taak.
7 hbo: hoger beroepsonderwijs.
8 wo: wetenschappelijk onderwijs.
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